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ДО ПИТАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ 
 
В статті йдеться про актуальні питання економічної політики української 

держави. Акцентується увага на розвитку науки та інноваційних процесів, 
розглядаються принципи формування регіональної інноваційної політики , пріоритети 
промислової стратегії. 

   В статье идет речь об актуальных вопросах экономической политики 
украинского государства. Акцентируется внимание на развитии науки и 
инновационных процессов, рассматриваются принципы формирования региональной 
инновационной политики, приоритеты промышленной стратегии. 

To the article speech goes about the pressing questions of economic politics of the 
Ukrainian state. Attention is accented on development of science and innovative processes, 
principles of forming of regional innovative politics, priorities are examined, to industrial 
strategy. 

Постановка проблеми. Підвищення добробуту народу залежить від 
ефективності національної економіки. Але процес формування нової 
економіки відбувається за досить важких соціальних умов, 
супроводжується кризовими явищами в країні, потрясіннями на світових 
теренах, викликаними впливом факторів світового рівня, перш за все 
глобалізації. Україна залишається однією з найбідніших та соціально 
неблагополучних країн Європи. 

Тому треба запустити маховик законодавчо підтриманої економічної 
системи, без "ручного управління" домогтися стійкого зростання 
внутрішнього валового продукту і підвищення ефективності економіки в 
найкоротші терміни. 

Виклад основного матеріалу. Рушійною силою досягнення фази 
постіндустріального суспільства в економічно розвинених країнах 
виступали чинники інноваційного розвитку, пов'язані з широкомасштабним 
використанням таких інтелектуальних ресурсів, як знання та кваліфікація 
людини, об'єкти інтелектуальної власності, передові технології. 
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Україна займе лідерські позиції, взявши на озброєння найновіші 
досягнення науки, перетворивши останню в найважливішу продуктивну 
силу. Тому наука є найконкурентоспроможнішою галуззю виробництва в 
Україні, і вона не може фінансуватися за залишковим принципом. 

Умовою зміцнення економіки вважаємо переорієнтацію її на 
науково-технічний варіант зростання, основою якого є прискорений 
інноваційний цикл: наука  технології  виробництво  сфера споживання. 

Це  запорука успіху України на шляху плекання вітчизняного 
товаровиробника, створення високопродуктивних і гідно оплачуваних 
робочих місць, активного просування українських товарів на зовнішні 
ринки, а відтак  зростання добробуту українського народу. 

В Україні практика регулювання інноваційної діяльності все ще 
базується на непередбачених проривах у сфері наукових знань та на 
позитивних змінах економічної кон'юнктури. 

Тому необхідно досягти таких цілей: 
 збереження такого науково-технічного потенціалу, який в період 

стабілізації та піднесення економіки забезпечив би реформування 
і динамічний розвиток промисловості й науки; 

 постійне збільшення бюджетного забезпечення науки до рівня 
світових показників; 

 впровадження результатів фундаментальних досліджень 
в технології та виробництво; 

 розроблення системи стимулів інвестування вітчизняного капіталу 
в українську фундаментальну і прикладну науку, впровадження 
інноваційних технологій та захист інтелектуальної власності; 

 об'єднання академічної науки і освіти для демократизації 
і модернізації вищої школи, впровадження новітніх освітніх технологій 
і наукових ідей, розвиток творчих здібностей, самовдосконалення 
особистостей; 

 протидію спотворенню наукових знань, поширенню комерційних 
тенденцій в науковій галузі, соціальній апатії та моральній розгубленості 
наукових працівників; підвищення їх відповідальності перед державою та 
суспільством. 

Основні принципи формування регіональної інноваційної політики 
ми виводимо із загальних принципів державної науково-технічної 
політики. Вони передбачають: 

 узгодження регіональної інноваційної політики з державною; 
 підтримку напрямів інновацій, що мають регіональне значення, з 

числа передових технологій державної важливості; 
 врахування факторів соціального розвитку країни; 
 випереджальний вплив на формування інвестиційно-інноваційної 

політики; 
 правове забезпечення інноваційної політики; 
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 збалансованість розвитку науки, освіти і виробничого потенціалу 
району, регіону, країни в цілому. 

Пошук прогресивних шляхів розвитку інформаційних технологій. 
Вихід в цій справі на передові рубежі передбачають: 

 визначення шляхів розвитку та побудови інформаційного 
суспільства; 

 створення інформаційних систем управління в корпоративних 
структурах галузевих специфік; 

 інтеграцію системи безпеки для організацій з підвищеними 
вимогами режиму (мережі Національного банку України); 

 автоматизацію обліку в мережах нафтобаз, ТЕС, АЗС. 
З метою посилення прикладної спрямованості наукового 

забезпечення економіки, підвищення наукоємності валового внутрішнього 
продукту як основи конкурентоспроможності країни, зусилля державних 
інститутів влади мають бути спрямовані на: 

 переорієнтацію фінансування науково-технічної сфери на засади 
державного замовлення та конкурентоспроможності, забезпечення 
реальної економічної віддачі від вкладених у науку ресурсів, у тому числі в 
рамках базового фінансування наукових центрів; 

 формування планів наукових досліджень за програмно-цільовим 
принципом, приведення їх у відповідність з потребами економіки та 
розвитку суспільства; 

 приведення законодавства України в сфері інтелектуальної 
власності у відповідність з міжнародними нормами, забезпечення 
правового врегулювання відносин, пов'язаних з набуттям, використанням 
та захистом прав інтелектуальної власності; 

 систематизацію досліджень світового фонду патентної, 
кон'юнктурної та науково-технічної інформації з метою створення 
патентно- і конкурентоспроможних технологій та продукції. 

Для підвищення ефективності використання науково-технічного 
потенціалу в умовах ринкової економіки вдосконалюватиметься система 
захисту інтелектуальної власності. Йдеться про створення Державного 
реєстру наукових установ, яким надається підтримка держави, а також 
Єдиної системи державної науково-технічної експертизи з мережею 
відповідних центрів. 

Зусилля мають бути спрямовані на вирішення стратегічно важливих 
завдань стабільного розвитку української економіки, подолання її кризових 
явищ і вихід країни на передові рубежі у світовому співтоваристві. 

Джерелом прогресу суспільства є удосконалення форм і методів 
матеріального виробництва, в якому найважливішу роль відіграє 
промисловість. Функціонування промислового комплексу, як у державі в 
цілому, так і в регіонах має відповідати вимогам конкуренції сталого 
розвитку, дотримуватись соціально-економічного вектора структурних 
зрушень у промисловості. 
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Промисловий комплекс залишається принципово важливим сектором 
економіки країни. Він істотно впливає на перебіг соціально-економічних 
процесів; формує економічну базу суспільного розвитку України. 

Стратегія промислової політики має такі етапи:  
перший етап  досягнення стабілізації економіки та створення 

передумов для економічного зростання; 
другий етап  забезпечення істотних змін у структурі економіки та 

підвищення її ефективності; досягнення темпів приросту внутрішнього 
валового продукту в середньому на 6,5% за рік; 

третій етап  продовження структурної перебудови економіки та 
забезпечення внутрішнього валового продукту на душу населення в межах 4
4.5 тис.дол. США. Головними пріоритетами промислової політики мають стати: 

 структурна перебудова промисловості в інтересах забезпечення 
економічної та оборонної безпеки держави; 

 досягнення економічно доцільних міжгалузевих і внутрішньо-
галузевих пропорцій промислового розвитку; 

 подолання від'ємного сальдо зовнішньоторговельного балансу; 
 інтеграція у світові господарські структури; 
 створення сприятливих умов для проведення інвестиційної політики 

в промисловості; 
 запровадження у виробництво ресурсозберігаючих технологій; 
 законодавче забезпечення державної промислової політики; 
 скорочення обсягів товарообмінних операцій шляхом запровадження 

векселів; 
 розвиток підприємництва, зокрема малого, як основи формування 

середнього класу та організації нових робочих місць; 
 нарощування обсягів виробництва у визначених галузевих 

пріоритетах; 
 запровадження механізму довгострокового кредитування комерцій-

ними банками роботи за визначеними пріоритетами; 
 подолання гостроти платіжної кризи; 
 здійснення наукових досліджень в галузях енергозабезпечення, 

розробка перспективних промислових технологій, нових матеріалів та 
речовин; 

 запровадження транспортно-комунікаційних технологій, електроніки 
та засобів зв'язку; 

 охорона довкілля. 
Основними науково-технічними та виробничими пріоритетами 

вважаємо: 
 підтримка галузей виробництва, за рахунок розвитку яких 

Україна здатна вийти на світовий рівень; 
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 створення перспективних інформаційних технологій, 
телекомунікаційних мереж, засобів інформатики та систем зв'язку 
вітчизняного виробництва; 

 створення та практичне застосування нових речовин і матеріалів 
із заданими ефективними функціональними та конструкційними 
властивостями; 

 наукове обгрунтування геологорозвідувальних робіт з метою 
забезпечення розвіданими запасами зростаючих обсягів видобутку нафти і газу; 

 розроблення нових технологій, виробництво високонадійних 
технічних заходів та ізоляційних матеріалів для будівництва та 
реконструкції трубопровідних систем транспортування нафти і газу. 

Стратегія промислової політики передбачає забезпечення 
випереджаючих темпів випуску наукоємної продукції, створення нових 
конкурентоспроможних зразків техніки, підвищення якості та 
ефективності виробництва, зорієнтованого на задоволення потреб 
внутрішнього ринку і нарощування експортного потенціалу. 
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